

“奇迹”能否继续

世预赛亚洲区12强赛三大猜想

天助自助者，凭借在生死战中完胜卡塔尔队，中国男足幸运搭上了2018年世界杯亚洲区预选赛第三阶段的末班车。展望9月开启的12强赛征程，国足强敌环伺，任何一支球队都不是软柿子。若想再次等待“奇迹”的降临，国足从备战、选帅到分析对手上，不可放松每一个细节。



3月29日，黄博文（右）与队友庆祝进球。

土帅还是洋帅？

中国队已经有15年没有参与过世预赛亚洲区最后一阶段的角逐了。这15年间，中国队有功败垂成、也有早早出局，但不能否认的是，亚洲足球整体的进步快于中国队。不少球队通过不断聘请洋帅实现突破，也有球队注重本土主教练的作用，遗憾的是，中国却在“土”和“洋”的选择之间患得患失，失败的例子不胜枚举。接下来国足是继续由高洪波带队征战，还是尽快启动聘请洋帅的程序，成为摆在国足面前的一大要务。在与卡塔尔队的赛后新闻发布会上，高洪波表示：“进入12强赛，教练团队会是一个‘中外结合’，到底谁带队，我们需要一个综合的评估。”

高洪波目前仍担任中国足协的执委，因此他的表述，也可以理解为足协的意见。因而，在12强赛开始前的将近半年时间里主帅人选仍有可能变动，不过无论最终由谁接掌球队的帅印，首先希望尽快确定，其次希望是在一个公开透明的环境中评估后所得到的人选。

“好签”还是“坏签”？

12强赛分组抽签将于4月进行，沙特阿拉伯、澳大利亚、卡塔尔、伊朗、日本、泰国、韩国、乌兹别克斯坦、伊拉克、叙利亚、阿联酋、中国这12强争取4.5张俄罗斯世界杯门票。放眼望去，连看上去最弱的泰国队也有5比1战胜中国队的时候。因此，国足与其寄希望于“上帝之手”再次抽出上签，不如立足于挖掘自身潜力，对每个可能的对手进行充分的分析与研判。

虽然强手林立，但亚洲足球格局正在发生变化。亚洲第一集团和第二集团之间的水平在逐渐接近。

因此，抛开日韩澳伊等劲旅，无论中国是与叙利亚队、沙特阿拉伯队一组，还是同泰国队、乌兹别克斯坦队等竞争，差别其实不大，更重要的是自身对比赛的信心和投入。在与中国队比赛前的新闻发布会上，卡塔尔队主教练卡雷尼奥坦言，如果中国队出现在12强赛，甚至又与自己的球队分在一组时，他绝对不会感到意外。

主场固定还是分散？

国足在西安刷“卡”，令不少本地观众津津乐道陕西省体育场这块“福地”。12强赛中，主场的选择也是至关重要。近

几届世界杯亚洲区预选赛国足都在国内“巡回作战”，但15年前唯一冲击世界杯成功的那次，却是将主场固定在沈阳五里河体育场。固定还是分散都有利有弊，但还是要以“少而精”为主要考量。

12强赛的赛制为每组6队进行主客场双循环赛，这就意味着国足拥有5个主场机会。若还像40强赛阶段一样各地奔波，既不利于球队备战训练，也不利于球市的开发。况且中国这么大，宣称中国足球“福地”的就有西安、长沙、沈阳等，球队在一到两个固定的主场进行比赛，也能满足各地球迷现场看球的需求。当然，这需要感谢发展迅猛的交通业。

接下来的12强赛中，只要国足能够打出精气神和血性，相信无论把哪里设为主场，都会迎来球迷们的“点赞”。

据新华社

体育播报

钻石联赛上海站 参赛选手名单公布

2016国际田联钻石联赛上海站于3月31日在上海举行启动仪式并公布首批国际参赛选手名单。首批包括鲍威尔、梅里特、加特林在内的28位国际田径巨星已确认参加该站赛事，比赛将于5月14日在上海八万人体育场进行。

在当天的启动仪式上，钻石联赛上海站的比赛项目也正式出炉。由于上海站是里约奥运会之前为数不多的重要热身平台和前哨战，因此今年国际田联在传统的16个比赛项目基础上特别增加了两个项目，其中就包括男子4×100米接力项目。这也是钻石联赛上海站举办以来，首次将团体项目作为正式比赛项目。另一个新增项目是男子跳高。

作为田径场上最引人关注的项目，今年上海站的男子100米将再次上演美国与牙买加选手的巅峰对决。美国队的百米双雄加特林和盖伊将与牙买加老将鲍威尔展开争夺。此外，中国短跑队的苏炳添、张培萌等也将有可能出战。

男子110米栏今年将迎来世界纪录保持者梅里特与世锦赛冠军奥利弗之间的对决。此外，谢文骏也将力争在家门口有上佳表现。女子项目中，女子200米比赛阵容堪称豪华，牙买加双妹弗雷泽和坎贝尔将展开一场同胞大战。

钻石联赛是国际田联旗下最高级别的职业系列赛，全球共14站，覆盖欧洲、亚洲、北美和非洲，其中上海站是亚洲仅有的两站赛事之一，另一站为多哈站。

据新华社

FIFA主席因凡蒂诺表示 2026年世界杯有望扩军

据英国媒体北京时间3月30日披露，国际足联(FIFA)新任主席因凡蒂诺日前在乌拉圭首都蒙得维的亚公开表示，2026年世界杯有望扩军至40支参赛队，南美洲将增加至5个名额。“这个计划将从2026年开始落实，我们将与球员以及各国足协共同商讨这份提案。这项提案不仅有利于那些落选世界杯决赛圈的强队，而且给那些从未参加过世界杯的国家很大的机会。”因凡蒂诺这样说。

自1998年以来，世界杯决赛圈队伍就定为32支。2006年后卫冕冠军也需参加预选赛才能进军下一届世界杯决赛圈，此前卫冕冠军自动获得下一届参赛资格。因凡蒂诺表示这项规则可以保留，无需调整。南美洲目前拥有4.5个世界杯决赛圈席位，前4名直接进入决赛圈，第5名需和中北美及加勒比地区的第四名进行附加赛决定0.5个席位的归属。因凡蒂诺表示：“南美洲将直接获得5个决赛圈名额，或许还会更多。”但他并未透露8个新名额的具体分配方法。

2026年世界杯的举办地尚未决定，而2018年世界杯和2022年世界杯分别在俄罗斯和卡塔尔举行。

据《羊城晚报》

排球联赛酝酿变革 全明星赛有望重现

虽然国家体育总局排球运动管理中心副主任刘文斌坦言，2016~2017赛季将是中国排球联赛改革的过渡赛季，各项政策不会有大的变化，但是从排管中心酝酿的对于新赛季的改进措施来看，下个赛季的中国排球联赛仍然会有值得期待的改变。

排管中心与推广方中视体育的合作协议将于8月底结束，因此排管中心在本年度将寻找新的商务运营推广合作伙伴。刘文斌表示，这意味着中国排球联赛改革“三步走”战略将迈出第一步，即通过与运营合作伙伴合作，逐步实现联赛的市场化专业运营和联赛品牌打造。他透露排管中心将力争在9月前出台新赛季方案。他说：“考虑到运作和筹备时间的问题，目前的原则是2016~2017赛季将是联赛改革的过渡赛季，也就是各项政策不会有

大的变化。”

在3月31日进行的2015~2016中国排球联赛总结会议上，排管中心对已经过去的赛季进行了总结，并且披露了新赛季的改革新举措。

在过去的一个赛季，排球联赛在引入外援、观众人数上均达到近年来的最高点。男、女排联赛的决赛上座率基本超过了90%，其中男排决赛上海队的第二场比赛甚至出现了“超员”，上座率达到了107%。

不过，刘文斌表示联赛仍存在着许多问题。他指出赛期过短是联赛职业化改革的最大瓶颈。联赛总长120天，而男、女两线联赛实际进行时间各只有三个月。刘文斌说：“联赛时间过短是中国排球联赛长期以来面临的问题，是联赛职业化改革最大的瓶颈障碍，对于联赛品牌价值的提升和吸引资本介入以及各地方俱乐部建设等诸多方面都造

成不利影响。”

此外，上届联赛首次在半决赛和决赛使用五场三胜赛制，但是“2+3”的赛制让常规赛成绩靠前的球队先面临两个客场比赛，丧失了应有的主场优势。刘文斌表示，这种安排不合理，将在下赛季调整。

在排管中心的总结中，除了调整半决赛和决赛赛制之外，还将针对联赛转会问题进行细化规定。刘文斌表示，推动国内球员在联赛中的自由流动，始终是联赛发展过程中难以从根本上破解的难题，同时排管中心对于国际转会球员以及相应带来的外教、翻译等人员注册管理上，暂时还没有相应的细化规定。这些都将在新赛季开始着手改变。

在排管中心的下赛季改革新举措中，还包括了逐步推广使用鹰眼技术，将比赛服等装备方面的开发权益下发给各俱

乐部等13个方面的改变。其中最令人关注的当属恢复排球联赛的全明星赛，并增加单项技术比赛。

刘文斌表示，排管中心正在考虑打造出具有中国排球特色的联赛“全明星周末”活动，以推出更多的排球明星，扩大联赛的社会影响力，吸引更多的年轻球迷。

此外在总结会上，排管中心还拿出了《中国排球职业联赛俱乐部准入方案》和《全运会决赛资格产生办法》两份征求意见稿。其中提到将于2017~2018赛季开始逐步实施联赛俱乐部准入制，同时改革排球竞赛体系，尝试通过积分制度来确定各参赛单位获得全运会参赛资格。

据了解，目前排管中心推出的近期和远期改革举措并没有正式的时间表，还处于研究讨论阶段。

据新华社

NBA常规赛 马刺主场依旧无敌



北京时间3月31日，马刺主场以100比92击败鹈鹕队，就此创下NBA的一项新纪录——单赛季主场战绩达到38胜0负。此前，公牛队在1995~1996赛季赢下72场时，也创下了单赛季主场开季37连胜的纪录。

马刺的防守发挥威力，第二节打了近10分钟后，只让对手得7分。半场打完，马刺已领先对手7分。下半场，格林独揽8分，双方分差由此达到两位数。但鹈鹕却没有放弃，在末节掀起反攻高潮。不过，由于实力上相差实在悬殊，鹈鹕最终还是输掉了比赛。

晚综